
Raadsvergadering 12 oktober 
 
Het was donderdagavond een gezellige boel in de raadzaal. Een volle publieke tribune gevuld met 
belangstellenden en vooral leden van de fierljepvereniging uit Buitenpost. Ze kwamen niet voor niks.  
 
Vragenhalfuur 
FNP-raadslid Wopke Veenstra maakte gebruik van het vragenhalfuur. Hij stelde vragen over de week van de 
Regio’s en Steden in Brussel. ‘Dy wike is bedoeld om stêden en gemeentes út Fryslân by te praten oer belied en 
oer projekten dêr’t subsydzje foar te krijen is.’ De bijeenkomst voor bestuurders is volgens de FNP een nuttige. 
‘Hat it kolleezje yn Brussel west? Oebele Brouwer beantwoordde als portefeuillehouder. ‘Nee, we ha der net 
west.’ Volgens Brouwer heeft dat te maken de tijdsinvestering en de kosten die zo’n bezoek met zich 
meebrengt. Veenstra vond het jammer en zei dat Achtkarspelen zich daar prima had kunnen laten zien. ‘We 
moatte foarkomme dat we in Calimero-gemeente wurde.’ 
 
Ook Tjitske Veenstra stelde vragen namens GroenLinks en PvdA. De partijen wilden meer weten over de Eettuin 
in De Kruidhof. ‘De útbater hâldt op mei de aktiviteiten. Wat is de reden dêrfanr?’ Veenstra zei dat in een brief 
van de uitbater staat dat hij graag met het college in gesprek wil. ‘Kloppet it dat it kolleezje hjir ôfwizend 
tsjinoer stiet?’ Wethouder Lea van der Tuin reageerde namens het college. ‘We hebben een verzoek gekregen, 
daar hebben we inderdaad geen gehoor aan gegeven omdat er een nieuwe aanbestedingsprocedure is gestart.’ 
Volgens GL en PvdA kan geconcludeerd worden dat de zoveelste uitbater vertrekt. Veenstra zei dat de 
constructie niet lijkt te werken. ‘Hokker kânsen sjocht it kolleezje?’ Wethouder Van der Tuin gaf aan dat er wel 
degelijk een mogelijkheid voor een eetgelegenheid in De Kruidhof is. ‘We onderzoeken de mogelijkheid van een 
volledige horecavergunning.’ 
 
Fierljeppen 
De plannen van Ljeppersklub Buitenpost om de accommodatie te renoveren kunnen doorgaan. 
Donderdagavond gaf de raad unaniem toestemming aan het college om hiervoor 35.000 euro beschikbaar te 
stellen. ‘Moai dat jimme hjir allegearre binne. It is in geweldich plan, wy kinne dit allinne mar stypje', zei Tjitske 
Veenstra van GroenLinks. Klaas Sietse van der Wal van de ChristenUnie reageerde ook positief. ‘Sport is goed, 
mentaal en fysyk, dit plan giet earne oer.’ GBA-raadslid Jacob Hooghiemstra reageerde ook positief en vroeg 
zich af waarom er geen geld vanuit de provincie is voor de renovatie. Wopke Veenstra van de FNP gaf aan blij te 
zijn met het initiatief en al het geld wat al binnen is gehaald. ‘Wy stypje dit fansels.’ Het raadslid kwam ook met 
een motie waarin FNP, GBA en zelfstandig raadslid Edwin de Vries vragen om een lobby. ‘Foar it organisearjen 
fan it  NK Fierljeppen yn Bûtenpost wolle wy in lobby opsette nei it Ljeppersbûn ta.’ Veenstra lichtte namens de 
partijen toe dat hier een unieke kans ligt. ‘Wy ha yn ús gemeente in top Ljeppersklup yn Bûtenpost en wy wolle 
dizze Fryske sport hoe dan ek yn ús gemeente behâlde.’ Jeffrey Graansma van de PVV zei de financiële aanvraag 
zeker te steunen. ‘Moai om te sjen dat jimme der mei safolle binne.’ Met de motie is de partij het niet eens. ‘Wy 
sjogge de rol fan de oerheid dochs krekt wat oars. In lobby heart dêr net by.’ Wethouder Jouke Spoelstra 
reageerde namens het college. ‘Jim hawwe as klup in soad wurk ferset, in hiel soad jild sels al binnenhelle.’ De 
lobby zag Spoelstra wel zitten, daarmee gaf hij aan de motie te steunen vanuit het college. Bij de stemming 
werd de motie met 18 voor en 1 tegen aangenomen, het voorstel unaniem. 
 
RTV NOF en motie vreemd 
Unaniem was de raad over het feit dat RTV NOF ook de komende vijf jaar de lokale omroep blijft in de 
gemeente. Met de goedkeuring van de raad wordt RTV NOF aangewezen als lokale omroep van Achtkarspelen, 
Dantumadiel, Noardeast-Fryslân en Tytsjerksteradiel. Het laatste woord is aan het Commissariaat van de Media 
(CvdM). Raadsleden Wietske Poelman van de FNP en raadslid Edwin de Vries spraken lovende woorden over de 
omroep. De ChristenUnie kwam aan het einde van de vergadering met een motie vreemd aan de orde van de 
dag. Daarmee willen ze binnen drie maanden een plan van het college waarin is uitgewerkt hoe de 
dienstverlening van de gemeente ten aanzien van woningbouwplannen verder kan worden verbeterd. CU-
raadslid Klaas Sietse van der Wal wil in het plan verschil zien tussen de korte en langere termijn. ‘As ûnderdiel 
fan in totale wenfyzje hat de gemeente meardere kearen de dúdlike ambysje útsprutsen om in flink tal nije 
wenten oan de foarried ta te foegjen en dêrby fasilitearjend op te treden.’ Volgens Van der Wal klinkt de roep 
om meer woningen uit alle dorpen. De meerderheid van de raad vond het niet een gepaste motie. Wethouder 
Lea van der Tuin zei dat er hard gewerkt wordt aan wonen en bouwen, ‘de motie ontraden we als college.’ Ook 
de raad liet via de stemming weten het niet eens te zijn met de motie, deze werd dan ook verworpen. 
 
Raad online 
Op de website www.raad-achtkarspelen.nl is de vergadering terug te kijken en luisteren. Daar ziet u waarom 
Mats Gies van RTV NOF de bloemen van de raad kreeg. De volgende raadsvergadering is op donderdag 2 
november, dan staat de begroting voor 2024 op de agenda.   

http://www.raad-achtkarspelen.nl/

